
 1کارها آسان می شود 

 از به نیرو داریم. جا کردن اجسام نیما برای جابه

ی این کنیم. از جملهنجام دادن کارها استفاده میتر اگاهی نیروی ما برای انجام کارها کم است. از این رو از وسایل مختلف برای راحت

 توانیم اهرم را نام ببریم. وسایل می

 اهرم 

 جا کنیم. توانیم اجسام را جابهد و با آن میراگاه داهرم یک میله و یک تکیه ره

 شوند. های مختلفی ساخته میها و اندازهها فقط به شکل میله نیستند و در شکلمرنکته: اه

 گیر و ... نوعی اهرم هستند. ای گردوشکن، دربازکن، فرغون، ناخنلنگ، ترازوی دوکفهالاک

 ار اهرم تساخ

 هر اهرم از سه قسمت تشکیل شده است. 

 دهیم.(نشان می . محل وارد شدن نیرو )نیرو را با 1

 دهیم.(نشان می . محل قرار گرفتن جسم )جسم را با 2

 دهیم.(نشان می با  گاه راگاه )تکیه. محل تکیه3

 گیرد. جهت نیرو صورت نمی راه در وسط اهرم قرار ندارد، تغییگهایی که تکیه: در اهرمنکته

ها ای اهرم را دارند. ماهیچهکنند و نقش میلههای بدن ما مانند اهرم عمل می: استخواننکته

توجه به انجام کار متفاوت  گاه را دارند و محل قرارگیری جسم باها نقش تکیهنقش نیرو و مفصل

 است. 

شود.تر انجام شدن کارها مییک ماشین ساده است که باعث راحت 

 قسمت تشکیل شده است.  3از 

 

 

 

 

گاه و براساس قرارگیری تکیه

 جسم و نیرو

 نیرو 

گاه تکیه 

 جسم 

1باعث تغییر :   گاه بین جسم و نیرو. تکیه

 شوند.جهت نیرو می

2گاه و نیرو. جسم بین تکیه 

3گاه و جسم. نیرو بین تکیه 
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 گاه بین جسم و نیرو . تکیه1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تر باشد. گاه نزدیکهر چه جسم به تکیه گاه و نیرو . جسم بین تکیه2

 

 

 تر باشد گاه نزدیکهر چه نیرو به تکیه گاه و جسم . نیرو بین تکیه3

.نیروی بیشتر نیاز داریم 

شود.تر انجام میکار سریع 

انبر یخ و سالاد، پنس و موچین 

 

 الاکلنگ 

ایترازوی دوکفه 

1گاه در وسط قرار دارد. . تکیه 

 
 2تر است.گاه به جسم نزدیک. تکیه 

تر نیاز داریم. نیروی کم 

شود.تر انجام میکار راحت 

کش، دیلمچین، میخسیم 

 

 

 

 

 
 

 3تر است.زدیکگاه به نیرو ن. تکیه 

 
نیاز داریم.  نیروی بیشتر 

شود.تر انجام میکار سریع 

قیچی خیاطی و کاغذبری 

 

 

 

تر نیاز داریم.نیرو کم 

شود.تر انجام میکار راحت 

فرغون، دربازکن، گردوشکن 
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 8های درس پرسش

 های مناسب کامل کنید. . جاهای خالی را با کلمه1

 کند که به آن، ....................... وارد شود. نی حرکت می. یک جسم زما1

 . هر اهرم از .......................... قسمت اصلی تشکیل شده است. 2

 تر بنشیند که وزن ..................... دارد. گاه نزدیک. در بازی با الاکلنگ، اگر بخواهیم تعادل برقرار شود، فردی باید به تکیه3

 گاه( دارند. تکیه –ی اهرم ها نقش ......................... )میلهدر بدن ما استخوان .4

 ای نوعی ........................ است. . ترازوی دوکفه5

 های زیر را مشخص کنید. . درست یا نادرست بودن جمله2

 نادرست  درست      ها فقط به شکل میله هستند. . اهرم1

 نادرست  درست     های مختلف یکسان است. گاه در اهرمه. محل تکی2

 نادرست  درست    گاه قرار دارد. . در گردوشکن، جسم بین نیرو و تکیه3

 نادرست  درست   گاه دقیقاً در وسط جسم و نیرو قرار دارد. . در الاکلنگ، تکیه4

 نادرست  درست    تر است. گاه به نیرو نزدیکبری، تکیه. در قیچی آهن5

 گاه باشد، نیرو با جرم جسم برابر است. ی جسم تا تکیهر فاصلهگاه برابی نیرو تا تکیه. اگر در اهرمی فاصله6

 نادرست  درست 

 های زیر پاسخ دهید. . به پرسش3

 . اهرم را تعریف کنید و سه قسمت اصلی آن را بنویسید. 1

 رند؟ ها چه تأثیری در زندگی ما دا. اهرم2

 شود؟ ها به عنوان اهرم استفاده می. سه وسیله نام ببرید که از آن3

 گذاری کنید. های مختلف آن را نام. یک اهرم رسم کنید و قسمت4

 های زیر مشخص کنید. های اصلی اهرم را در شکل. قسمت5
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